

近期，威海荣成企业已陆续复工复产。截至2月19日中午，荣成市568家较大规模工业企业中，已复工复产543家，复工率达95.6%；248家规上工业企业中，累计复工241家，复工率达97.1%。

驻厂员全程帮办 企业发展信心足

在浦林成山（山东）轮胎有限公司的半钢子午胎生产车间里，一条条全新的货车轮胎“迫不及待”走下生产线。作为荣成最大的工业企业，春节期间全钢轮胎生产线未停产。连日来，该公司迅速组织本地员工返岗，加快半钢及斜交轮胎生产线复工投产。春节过后，浦林成山收到的国际订单增加，为尽快实现全面达产，浦林成山公司一方面加强与产业链上下游企业沟通，有针对性地做好原材料短缺、物流运输不畅等预案。一方面统筹组织外地员工分批陆续返岗，进一步扩大产能、赶制订单。截止到2月19日，全公司员工返工率76%，总体产能利用率达到75%，企业生产经营正逐步进入正轨。

“当前阶段，市场的需求仍然很旺盛，我们早一天复工，对下一步占领市场份额、提升品牌影响力都有很大好处。”浦林成山全钢260万套生产车间经理隋永波介绍，顺利复产少不了部门的支持与帮助，荣成市工信局驻厂员为公司协调好了口罩等防控物资，疾控中心工作人员也对公司的消毒方法进行了全面指导。

在企业复工过程中，荣成市各部门主动作为，严格落实领导干部挂包和驻厂员制度，帮助企业解决实际困难，有序恢复生产。威海味岛食品有限公司是一家食品加工外商合资企业，在好运角旅游度假区和港西镇的帮助下现已恢复生产。港西镇驻企员许文豪说：“味岛食品本身在生产环节防护措施做得就比较到位，我们主要协助企业制定车辆进出厂区消毒、食堂就餐设置隔断、分散就餐等措施，严把货物运输关，确保各项措施落实到位。”

荣成市长青环保能源有限公司承担着市区110余万平方米居民供暖和工业园区内多家企业的蒸汽供应任务。近期受疫情影响，助燃材料进不来，企业生产难以为继。了解情况后，荣成市工信局与公司进行了对接。一方面指导企业办理网上车辆通行证明，另一方面给寿光市工信局发去协调函，协调对方帮助解决车辆进出工业园的问题。不到一天的时间，运输车辆无法入园装车问题得到解决，3000余吨辅助燃料及时抵达，企业恢复生产。“有政府的强大支持，我们企业一定鼓足干劲，为疫情防控做好民生保障服务。”长青环保公司经理宋传波说。

政策服务护航 企业生产有保障

为支持企业发展和项目建设，荣成市近期出台了支持企业平稳健康发展等实施意见，围绕降低担保负担、财政贴息、就业补贴等方面给予企业大力扶持。

荣成市发改局副局长、重点工程项目服务中心主任姜晓萍介绍，在全力保障群众生活需要的基础上，荣成市积极推动经济高质量发展，特别是省市重点项目建设，通过项目谋划和帮扶企业复工复产，进一步保防控、保运行、保稳定。

这两天，越来越多的外地务工人员乘坐高铁返回荣成。在城铁站出站口，医务人员对出站人员逐一测量体温，对务工人员由专业中介机构进行登记，为其提供就业服务。“荣成防控工作做得非常好，各种防护检查措施特别完善，我在这里工作生活都很安心。”刚从外地返回荣成的李雄说道。

荣成市安托人力资源有限公司人力资源经理张信志介绍，目前企业用工需求量很大，春节前，公司已和东北、甘肃、河南同行联系做好了工人储备工作，目前正在组织工人来荣。

“我们公司的企业客户普遍反映，荣成市出台的复工复产政策力度很大，企业复工信心很足。”张信志说，从2月7日开始，荣成市人社局就已安排该公司在高铁站承接外来零散务工人员，目前人数已接近百人，在做好相关隔离保护措施的同时，让他们能平安回来，顺利工作。

为更好地帮助企业尽快恢复生产、释放产能，荣成市相关部门纷纷拿出具体化、精细化措施，加大交通运输、原材料供给、仓配周转、卫生防疫等方面的支持保障力度，开通了人员来荣绿色通道，解决用工难题。

自2月10日起，荣成公交集团接连开通26台“复工直通车”，采用定制化的运营方式，进行“点对点、家到厂”的通勤服务。2月14日一早，6名驾驶员完成了体温检测和全车消毒，做好个人防护后，携带车辆通行证准时从荣成出发，经过9个小时的长途奔波，接驳车辆到达目的地菏泽市巨野县和鄄城县。为确保返程安全，驾驶员逐一对返荣人员进行测温，对人员行李进行全方位消毒。车厢内64位务工人员戴好口罩并保持一定距离，车辆的客座率控制在50%以内。2月15日，车辆安全抵达荣成，所有外来务工人员均由所属企业进行进一步检测筛查。

针对企业用工不足问题，荣成市港西镇召开外资企业用工专题会议，研究解决企业复工后外来务工人员返程交通、最小单元化生产等方面的问题，共同制定相关方案流程，帮助企业解决实际困难。帮助企业协调威海公交集团解决员工返荣的问题，并帮助联系好符合隔离规定的酒店，统一为返回的员工配餐和送餐，让企业能够尽快恢复正常的生产。

荣成市地方金融服务中心和辖区金融机构也成为企业复工复产坚实的金融后盾。荣成市内多家银行明确表示，疫情期间不会盲目抽贷、压贷、断贷。荣成农商行对部分困难企业开通了资金需求绿色通道，通过到期贷款展期等方式解决企业燃眉之急

。多家银行开通财政资金划拨、防控物资采购、各类捐赠善款等业务应急通道，免收向防疫专用账户捐赠或汇划款项手续费。

闪电新闻记者 李志鹏 通讯员 王璐 威海报道